

Jaké budou dnes? Jaká kresba na nich bude? A jaký nápis?

Tapin pomalu kartónky vytahuje, ale jejich bílou stranou navrch! Nikdo nevidí, jak vypadají. Do poslední vteřiny musí být napětí.

Pak ještě promlouvá o závodě, říká, aby hoši byli stateční, nebáli se nikdy žádných překážek a šli do všeho sice s rozvahou, ale nebojácně. Heslem „Alvarez je jen pro statečné a silné“ skončil svou řeč. A pak zvolal:

„Joska se umístil jako první!“

Joska vykračuje z řady a teď konečně je spatřen dnešní Alvarez. Na kartičce pod sinavě zeleným nebem se tyčí skály, olemované červenou září slunce. A pod skalami se rozlévá jezero. Heslo na dnešním lístkuje maličko pozměněno: „Alvarez potřebuje jen statečné a silné!“

A ten podivný nápis v obvyklém rámečku:





„Hledání pouzdra ve vodách hlubokých“

45

Stavba tábora byla konečně hotova. Trvala déle než obvykle, alespoň Tapin, Simba a Gama s Bedíkem to pořád říkali! „Schází nám ta pravá chuť do všeho, to je to!“ končil Tapin trpce vždy tyto úvahy.

Drobné nesváry pokračovaly. Hoši se přeli o každou maličkost, hned byli nakvašeni, vedoucí služeb museli některé hochy volat často několikrát, než přišli do kuchyně pracovat.

Hry, které mívaly na nedělních výpravách vždy takový úspěch, zde hoši hráli neradi a jen s velkou nechutí. A když hra skončila, netajili se svou radostí a hned si zase lehli na kavalce ve stanech, odkud je předtím Tapinova píšťala vyhnala ke hře.

Někteří hoši, doma vždy čistí a úpravní, tady na táboře zchátřali. Špatně se myli a některým se vytvořily na tvářích drobné lišeje.

Mirek od toho večera, kdy se rozhodl k tomu úžasnému kroku – odejít po prázdninách z Devadesátky – se uklidnil a stal se ke všem událostem na táboře netečným. Už se necítil pobouřen obhroublou mluvou některých starších hochů ani jejich nezájmem o program, ani leností a ulejšáctvím od práce.

Zúčtoval v duchu se všemi těmi, kdož tak lehkomyšlně a tak vědomě ničili pěkné prostředí, vybudované tolika generacemi hochů. Co mu na tom záleží, jak to bude v Devadesátce vypadat po prázdninách? On zde už nebude! On, Mirek, se snažil dost dlouho udržet tu starou vysokou úroveň, kterou Devadesátka mívala!